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  Manifestacja obywatelska w Achkovie, stolicy II FN 
 

 

LEGENDA POWRACA: 
TADEUSZ HENRYKOWSKI 
IV PREZYDENTEM FN 
 
Przenosimy się w czasie. Mamy 18 
sierpnia 2023. Tego dnia społeczeństwo 
młodej wtedy II Federacji Nordackiej 
dowiaduje się, kto zostanie pierwszym 
prezydentem tego kraju. Okazuje się, że 
zwyciężył kandydat Koalicji 
Konserwatywnej – Tadeusz Henrykowski 
– zamiast faworyta wyścigu, kandydata 
Partii Demokratycznej. I to nie tylko 
wygrał, ale jeszcze w pierwszej turze, 
zgarniając 9 głosów (wybory odbywały się 
przed wprowadzeniem możliwości 
głosowania dla nieobywateli). Kadencja 
Henrykowskiego położyła podwaliny pod 
dzisiejsze funkcjonowanie II Federacji, w 
czym pomógł również fakt, że kandydat 
był dosyć dobrze znany na arenie 
międzynarodowej jako Król Hawilandu. 
14 września 2024 ogłoszono, że IV 
Prezydentem FN zostanie ten sam 
legendarny Henrykowski. Co więcej, 
powtórzył swój sukces z 2023, również i 
tym razem wygrywając w pierwszej turze. 
Udało się nawet poprawić wynik: otrzymał 
on 9,93 głosów (siła głosów sprawia, że 
mamy przecinek) w porównaniu do 
zeszłorocznych 9. Co ciekawe, podobnie 
jak w pierwszej kadencji Prezydent jest 
jednocześnie Królem Hawilandu, mimo, że 
w przerwach między prezydenturami 
nastąpiła także krótka przerwa między 
panowaniami, kiedy zastąpił go Bolesław 
Lwie Serce. Tak czy owak, przyszłość 
zapowiada się co najmniej świetlanie. 

 

 

SŁOWEM WSTĘPU 
Oto jesteśmy. Dziesiąty numer Szabli. Piękny 
kamień milowy, miejmy nadzieję, że jeden z 
wielu kolejnych. Dziesiąty numer ogólnie, 
chociaż dopiero piąty wedle nowej formuły. 
Ale od początku… 

Początków Szabli Kiriańskiej doszukiwać się 
trzeba w 2022. Była to pierwsza i największa 
gazeta ówcześnie istniejącego Wielkiego 
Imperium Narodu Kiriańskiego, będąc w 
rzeczywistości jego tubą propagandową. OG 
Szabla istniała i opisywała wiadomości w 
czasie Operacji Rox, była w czasie Katastrofy 
Batawskiej czy Operacji „Busola”, zbierając 
nawet paru oddanych czytelników.  

Później jednak Redakcja zdała sobie sprawę, 
że aby nie stać w miejscu i zapewnić dalszy 
rozwój marki, należy uczynić propagandową 
część artykułów bardziej strawną. A jak można 
uczynić kiriańską propagandę bardziej 
strawną? Dodając do niej ironię i satyrę. 
Oprócz tego zauważono, że można 
zoptymalizować czas potrzebny na 
przeklejanie Szabli na fora poszczególnych 
państw, jeśli artykuł zostanie zawarty w 
uniwersalnej formie pliku PDF. W ten sposób 
17 grudnia 2022 powstał szósty numer Szabli 
Kiriańskiej, pierwszy w nowej formule, 
którego głównymi tematami była ówczesna 
sytuacja w Cesarstwie Insulii, zawiązanie 
Przenajświętszego Kościoła Kiryjskiego i 
wojna kiriańsko-karmeńska. Numer ten  
momentalnie odniósł sukces na rynku 
nordackim, przynosząc początek erze, którą 
znamy obecnie. Siódmy i ósmy numer również 
były kontynuowane w podobnym stylu, będąc 
wydawane raz na dłuższy czas i opisujące 
wydarzenia dziejące się na przestrzeni paru 
miesięcy, o ile zostały uznane za interesujące. 

  

 
 

Potem nastąpiła roczna przerwa – dopiero w 
sierpniu 2024 ukazał się kolejny, dziewiąty już 
numer, podczas którego pozwoliłem sobie na 
mały eksperyment – oprócz zwyczajowej 
publikacji w systemie prasowym II Federacji, 
zrobiłem to samo, ale w Sarmacji. Skutkiem 
tego było numer został w tym kraju ciepło 
przyjęty, za co w tym miejscu z całego serca 
dziękuję. Byłem szczęśliwy mogąc czytać 
każdy komentarz pod artykułem, obojętnie czy 
zawierał gratulacje w związku z dobrym 
tekstem i ładną oprawą graficzną, czy jedynie 
roztrząsał kwestię  tego, czy można uznać 
Teutonię za państwo żywe. 

O ile wszystko pójdzie dobrze, ten numer 
ukaże się nieco ponad miesiąc po 
wcześniejszym. Czy w przyszłości uda się 
utrzymać taką częstotliwość? Pewnie nie, mam 
jednak nadzieję, że już więcej nie powtórzy się 
sytuacja z rokiem oczekiwania na kolejne 
wydanie – już bez przesady. 

Nawiązując do faktu, że to artykuł okrągły, 
niejako jubileuszowy (stąd tak długie „Słowem 
wstępu”), postanowiłem drogim Czytelnikom 
zaprezentować nagłówek pierwszej strony 
każdego wydania Szabli od numeru 
pierwszego do piątego. Różnica jak widać jest, 
zarówno w stylistyce, jak i zapisie słowa 
„szabla” po kiriańsku. 

 

Pozostaję mi liczyć, że ponownie spotkamy się przy 
numerze dwudziestym. Do tego jednak czasu, 
zapraszam do lektury dalszej części numeru. 

. ~~Bolesław Kirianóo von Hohenburg 
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sprawie odbudowy Suderland”. Stwierdza w 
nim, że reaktywacja państwa nie była 
omówiona z przedstawicielami tejże 
emigracji, którzy zostali postawieni przed 
faktem dokonanym. Nie uznaje zatem 
istnienia nowego państwa suderlandzkiego, 
ale powołuje własne – Suderlandzką 
Republikę Narodowo – Demokratyczną. Bo 
jak mawiał pewien stary Dreamlandczyk, 
Suderland jest tak wspaniałym państwem, że 
jedyne co może go przebić to dwa 
Suderlandy jednocześnie.  
Tak więc Schwarzengrau wraz z innymi 
sygnatariuszami tego dokumentu, takimi jak 
Stanisław Dmowski, Gustaw II Vladerewski 
czy Albrecht Pringsheim zajmują wschodnią 
część głównej wyspy, tą, które jeszcze nie 
została zajęta przez istniejącą na zachodzie 
WRONę. Warto zaznaczyć, że Narodowo–
Demokratyczna obrała inną strategię 
względem Kontynentu Północnego, zrzekając 
się wszelkich praw do ziem tam się 
znajdujących. Chwilę się oba Suderlandy 
żarły, ale niedługo potem, bo już 9 września 
uznały, że w sumie wzajemne nieuznawanie 
swoich działań nie jest najlepszym 
pomysłem. Podpisały wtedy porozumienie, w 
którego ustaleniu pomógł Ronon Dex, jeden 
z administratorów forum Bastionu i kartograf 
znany z bezstronności – kto wie ten wie. Na 
mocy umowy Suderland Zachodni, a więc 
WRONa, uzyskuje cały archipelag z 
wyjątkiem jednej wyspy, na którą to 
przeniesie się Suderland Wschodni. Oprócz 
tego oba państwa zawiązały swoisty zakład – 
ten organizm, który jako pierwszy „upadnie 
w wyniku nieaktywności” zezwala na zajęcie 
jego ziem przez tego drugiego. Redakcji 
szczególnie spodobał się ten fragment, ze 
względu na niedokładność tego artykułu i 
mnogość interpretacji, które można wymyślić 
w przyszłości, aby zająć sąsiada. Ale cóż z 
tego, skoro na Wyspach Suderlandzkich 
wreszcie zapanował pokój? Niech żyje 
zgoda! 

 

 

 

Żołnierze Wojskowej Rady Ocalenia Narodowego (po 
lewej) i Suderlandzkiej Republiki Narodowo-

Demokratycznej (po prawej) 
 

istnieje Hawiland, Fenocja (nie na długo, 
patrz str. 4) i II Federacja Nordacka. 
Powodem podawanym przez tymczasowe 
władze była ich, o ironio, tymczasowość. 
Twierdzili, że kwestią ziem dawniej 
okupowanych przez Suderland zajmą się 
demokratycznie wybrane organy 
sprawowania kontroli nad państwem. No i 
fajnie, wystarczy zaczekać, przecież na 
pewno nie będą mieć pretensji do ziem 
utraconych parę lat temu, prawda? Jest 
jednak szkopuł. Koburgia – dawniej 
nordacka yoyonacja, upadła niedługo po 
założeniu. Została jednak przejęta przez 
Suderland i najwyraźniej stanowi dla nich 
wartość sentymentalną, bo o niej to od razu 
mówią, że nie oddadzą.  
Jak gdyby tego było mało, okazało się, że 
nie samymi aluzjami do komunizmu 
Mikroświat żyje. Bo są jeszcze miłośnicy 
aluzji do nazizmu.  
26 sierpnia tego samego roku Karl von 
Schwarzengrau opublikował na forum 
Bastionu Pollinu manifest zatytułowany 
„Oświadczenie suderlandzkiej emigracji w 

WRONA NADLATUJE 
 
17 sierpnia 2024 na stronie upadłego już 
Suderlandu pojawił się „Manifest 
Odrodzenia Państwa Suderlandu” autorstwa 
Diany Marks i Jeaherysa von Razorin, 
przywódców nowoutworzonej Wojskowej 
Rady Ocalenia Narodowego (nie, wydaje Ci 
się, że gdzieś to słyszałeś, Czytelniku). 
Stwierdzają w nim, że dokonują reaktywacji 
Suderlandu i kładą kres chaosowi, który 
niewątpliwie panował na ich rodzimych 
wyspach. Co ważne, nowy–stary Suderland 
miał dostęp do starej bazy danych forum, co 
znaczy mniej więcej tyle, że nie musieli 
zaczynać od zera. I wszystko pięknie, coraz 
więcej starych obywateli się zlatywało, ale 
problem polegał na tym, że Suderlandzka 
WRONa nie bardzo chciała zrzec się swoich 
dawnych nordackich kolonii, gdzie obecnie 

„Narody narody, po diabła narody, 
stojące na drodze do szczęścia i zgody, 

historia nam daje dobitne dowody: 
pragniecie pokoju – usuńcie przeszkody! 

Narody narody narody…” 
  

 

Komcik Reklamowy  
Kontakt: Discord (nekkos00) 

 

   

  

BAZTEK to agencja v-kosmiczna, która 
koncentruje się na rozwijaniu innowacyjnych 
rozwiązań dla przemysłu v-kosmicznego 
oraz zaawansowanych technologii na 
powierzchni Pollinu. Nasze główne obszary 
działalności obejmują współpracę przy 
projektowaniu nowoczesnych systemów 
satelitarnych. 

 
 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mont Inc. - Innowacja, jakość, technologia - 
nasz styl życia, zapraszamy do korzystania 

z naszych usług! (kontakt przez discord 
Hawilandu). 
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  „Sześć dni ciemności” – obraz datowany na 2024, 
przedstawia wydarzenia rozgrywające się na terenie II 
Federacji na początku października tegoż roku, kiedy 

forum nie działało. 

PRZERWA W DOSTAWACH FN 
 
Siódmego dnia października 2024, niedługo 
po północy forum II Federacji Nordackiej 
znikło. Tak po prostu. W jednym momencie 
wszystko zgasło, a wielomilionowa populacja 
tej pannordackiej federacji została 
pozbawiona wszelkich informacji z góry. 
Sprawa cały czas się pogarszała, bowiem po 
telewizji i internecie przyszła kolej na bieżącą 
wodę w kranie. Zrozpaczeni obywatele 
poczęli szukać jakichkolwiek strzępków 
informacji na discordzie, gdzie, jak się 
okazało, przebywał prezes NKI i główny 
dobrodziej informatyczny Nordaty, Kaspar 
Waksman. Poinformował on zebranych, że 
walczy z tajemniczymi bytami, które 
uniemożliwiają postawienie efeńskiej 
infrastruktury informatycznej na nogi. W 
międzyczasie zaproponował, żeby Nordata 
tymczasowo przeistoczyła się w discordnację, 
tj. aby nowe posty postować na jednym z 
dwóch nieoficjalnych serwerów FN, tym 
którego właścicielem jest sam Waksman. I 
chociaż powstał jeden taki wątek, większość 
wciąż nie była do tego przekonana. 

 

Tymczasem za morzami i lasami, za górami i 
postami, w dalekiej Sarmacji, dostrzeżono 
kryzys energetyczno-społeczny w II Federacji 
Nordackiej. Książęca Biblioteka Naukowa 
reprezentowana przez Santiego Vilarte von 
Hippogriff wysłała cały zwiad lotniczy nad 
nordacką krainę, spodziewając się hektolitrów 
wody w miejscu, gdzie jeszcze niedawno 
istniała Federacja. Niestety dla sarmackich 
uczonych z KBN, piloci byli prawdopodobnie 
wyposażeni jedynie w nieuzbrojone oko, 
przez co lecąc nocą pomylili ciemne 
terytorium FN (pamiętajmy, dostawy prądu 
przestały docierać już parę dni wcześniej) z 
tonią oceanu. Doprowadziło to niestety do 
błędnego przekonania, jakoby Efen utonął. 
Wedle relacji sarmackich pilotów, ludność 
sąsiadującej z Nordatą Nowej Winkulii miała 
stać w pobliżu granicy obu państw, 
spoglądając z zakłopotaniem w kierunku 
„odciętej jak nożem” części wyspy Azymutia, 
która teraz ponoć była pod wodą. To również 
była iluzja optyczna, którą można było 
zaobserwować przez kontrast, jaki był 
widoczny między oświetloną, winkulijską 
częścią wyspy a tą nieoświetloną, nordacką. 
Mimo, że sytuację próbował jeszcze ratować  
Sheldon Anszlus Lovelace, to przekaz 
poszedł już w świat, niepokojąc Sarmatów. 

Wracając jednak do samego FN, sobotnim 
wieczorem 12 października, szóstego dnia 
awarii świat obiegła informacja, że forum 
przywrócono. Czemu więc adres 
forum.nordata.pl wciąż nie działał? Ponieważ 
NKI postawiło na spryt i zmieniło adres, nie 
mówiąc złośliwym duchom z home.pl, gdzie 
się przenosi. Odtąd Nordata znana ma być 
pod chlubnym adresem forum.nordata.org, co, 
rzecz jasna, tylko dodaje jej prestiżu. Po tej 
wiadomości znany achkovski społecznik, 
Cza’At z Dżipiti, stanął na placu głównym 
stolicy FNu, po czym wyrecytował swój 
wiersz pt. „Forum cudem przywrócone”. 
Treść dzieła sprowokowała zgromadzonych, 
aby wyrazili swoją wdzięczność, biorąc udział 
w spontanicznej i entuzjastycznej manifestacji 
obywatelskiej, która przeszła przez główne 
ulice Achkova, a nawet zatrzymała odlot 
samolotu pełnego przerażonych obywateli, 
którzy myśleli, że to joeniec ich państwa. 
Redakcja postanowiła wysłać swojego 
reportera w teren, który podaje, że nastroje 
społeczne wciąż tkwią gdzieś między nabożną 
czcią wobec administracji forum (pojawiła się 
koncepcja religii opartej na NKI) a ostrożną 
euforią. Żyje, żyje Efen i żyć będzie 
wiecznie! 

 Komcik   
Reklamowy  
Kontakt: Discord 
(nekkos00) 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

Strona 3 

Sześć dni ciemności 



Niedziela, 13 października 2024 r.  Szabla Kiriańska  Wydanie #10 

 

Uroczystości pogrzebowe Fenocji 

 

 

FENOCJA KOŃCZY DZIAŁALNOŚĆ 
 
12 września 2024 pierwszy i jak ma się zaraz okazać – również ostatni 
Król Fenocji, Benjamin Robingren napisał wątek zatytułowany 
„Ostatni uścisk rąk”. Jego treść sprowadzała się do ogłoszenia, że 
twórca Królestwa Fenocji oficjalnie kończy działalność tego państwa. 7 
października planowane jest włączenie na forum trybu „tylko do 
odczytu”, (czytaj: zablokować możliwość dodawania lub edytowania 
postów), a już 11 października domena wygaśnie i nie będzie 
odnawiana. Przyczyna takiej decyzji była prosta – Fenocja generowała 
prawie zerową aktywność, przerywaną sporadycznymi postami gości 
zagranicznych, reklamujących Rajd Mistrzostw Austro-Węgier albo 
Sarmackie Żniwa. Po paru inicjatywach podjętych na początku 
istnienia Fenocji nic się po prostu nie działo, forum leżało puste 
miesiącami. 

A 
REFERENDUM W KS – JAK WYBIERAĆ 
KANCLERZA? 
 
Od razu odpowiadając na nagłówek artykułu zgodnie z prawem 
nagłówków Betteridge’a – nie. Takiej odpowiedzi nie przewiduje 
jednak referendum zarządzone w Księstwie Sarmacji odnośnie sposobu 
wyznaczania kanclerza. Z jednej strony mamy obecną opcję, to znaczy 
autorytarny wybór przez Księcia, reprezentowany przez sarmacką 
głowę państwa a także – nomen omen wybranego właśnie tą metodą – 
obecnego kanclerza Pavela van der Gibsona, natomiast z drugiej jest 
propozycja reformy, aby to Sejm wybierał szefa rządu. Ta druga opcja 
reprezentowana jest przez… resztę społeczeństwa? A przynajmniej tak 
to na pierwszy rzut oka wygląda, dowiemy się tego już niebawem, bo 
już referendum kończy się o godzinie 21:00 dnia 13.10.2024, czyli 
jednocześnie dnia, w którym niniejszy numer ujrzy światło dzienne. 

Fenocja istnieje od 15 października 
2022, na skutek decyzji Kongresu 
Gregoriańskiego, w którym 
przedstawiciele dwóch dotychczas 
istniejących mikronacji – Felencji i 
Xorphii – zadecydowali o 
utworzeniu jednolitego państwa, 
którego królem został władca tej 
pierwszej części składowej. Nowe 
państwo miało nawiązywać do 
klimatu Skandynawii i było 
położone na dwóch, skrajnie 
oddalonych od siebie terenach: 
główna część znajdowała się na 
Wyspach Gregoriańskich, a druga, 
xorphijska, na północy Nordaty. 
Niestety, po paru początkowych 
ruchach w kierunku unormowania 
poszczególnych aspektów 
funkcjonowania Królestwa, 
aktywność praktycznie zamarła. 
Sama Mecenas Xorphii i jedna z 
założycieli wspólnego państwa, 
abdykowała w marcu 2023, 
pieczętując los tej mikronacji. 
Spoczywaj w pokoju, Fenocjo. 

Zrzędnik wciąż trwa! Nowe wydanie 
już wkrótce!  

 

PODWÓJNE 
PRZYSPOSOBIENIE 
 
W odstępstwie jednego dnia, 25 i 26 
sierpnia 2024, dwa szanowane na 
Pollinie rody powiększyły się o 
nowych członków. Mowa tu z 
jednej strony o Franciszku Janie 
Ambrożym Karandzieju, 
aktualnemu burmistrzowi 
Książęcego Miasta Grodzisk, który 
został przyjęty do Rodu von 
Hohenburg jako syn nieaktywnego 
już Nataliusza von Hohenburg, 
natomiast z drugiej o Hawercie z 
Gerwenu, który został usynowiony 
przez Piwskiego, seniora Rodu 
Żmij-Sroczyńskich. Obaj 
członkowie swoich nowych rodów 
na pewno przyniosą chlubę 
rodzinom, czego Redakcja 
serdecznie im życzy. 

KOCZOWANIE POD SĄDEM 
 
22 września pod budynkiem Najwyższego Sądu Federalnego FN 
zawrzało. August de la Sparasan, będący Sekretarzem Partii 
Socjalkapitalistycznej w czasie niepokojów wywołanych przez A. 
Novaka, postanowił koczować pod sądem dopóki ten nie uzna jego 
decyzji podjętych w tamtym czasie (w tym zmobilizowaniu 
westlandzkiego wojska) za wiążące. Mimo przerwy w czasie Dni 
Ciemności (str. 3) protest wciąż trwa i prawdopodobnie trwać będzie, 
póty prawo się nie zmieni. Albo dopóki forum nie wywali. 

BOSO PRZEZ MIKROŚWIAT 
 

Warto zobaczyć:  

- Wawrzyńca w niebyłej prowincji przygody 
 
- Łódź patrolowa Policji Wyspy Św. Małgorzaty 
 
- Hervetizm 
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https://fc.sarmacja.org/viewtopic.php?f=1161&t=36590
https://forum.bastionpollin.pl/viewtopic.php?t=814
http://forum.hawiland.pl/viewtopic.php?p=20063#p20063

